



六十年的等待,六十年的期盼,终于盼到了归家

离家60载聊城籍烈士归乡安葬

本报聊城4月19日讯(记者李军 通讯员 刘鹏利) 近日,离家60载的聊城籍烈士徐文启遗骸从潍坊昌邑市回到了老家聊城阳谷,安葬在了阳谷县的烈士陵园。至此,牺牲在他乡60年的烈士终于回到故乡,烈士的英魂也将永远安息在他养他的故乡。

烈士徐文启的英雄事迹要从1960年说起。当年,解放军在山东省潍坊市昌邑市龙池镇东利渔村进行了一次演习,演习中发生了门炮因故障爆炸的事故,当场牺牲了三位解放军战士。据当地老人回忆,三位年轻的战士牺牲后,部队用红色的上等棺木就地安葬了三位战士,仪式隆重,坟前竖立着木制墓碑。随着时间的推移,陆续有家属迁走了其中两位烈士的遗骨,只剩下烈士徐文启的遗骨,墓碑上撰写的“山东阳谷徐文启班长之墓”也成了为烈士找家的唯一线索。

烈士徐文启的坟墓紧挨着东利渔村徐姓家族的墓地,徐姓族人主动承担起了守护烈士坟墓的责任。据徐氏族人、昌邑文

山中学教师徐跃东回忆,他的爷爷生前经常说:“我们必须守护好烈士的坟墓,一是因为他是为国牺牲的烈士;二是烈士也姓徐,就把他当成是我们家族的一员”。于是,从爷爷辈开始,一直到父亲和叔叔这一辈,每年春节和清明,徐氏族人都会祭奠烈士,60年来,徐氏族人一直精心守护烈士坟墓,希望有朝一日能“让烈士回家”。

机缘巧合,2019年11月,徐跃东在教育系统组织的一场培训中认识了阳谷县西湖中学教师刘兆文,同样是热心肠的刘兆文老师得知烈士徐文启的事迹后多日奔走,在媒体和周边朋友的帮助下,最终联系到了烈士的家乡和亲属。

六十年的等待,六十年的期盼,终于盼到了归家!确认烈士身份之后,在聊城、潍坊两地退役军人事务部门的协助和两地村委、村民的帮助下,烈士徐文启的遗骸正式踏上回乡路,回到了他离别60载的故乡阳谷县大布乡徐良府村,祭奠过后,亲属将其安葬在阳谷县烈士陵园。



大图:离家60载的聊城籍烈士徐文启被安葬在阳谷县烈士陵园。小图:徐文启的革命烈士证明书。

高唐至东阿高速公路项目徒骇河大桥悬灌梁顺利合龙

4月17日上午10时30分,由中国铁建投资集团投资、中国铁建大桥局承建的高唐至东阿高速公路项目徒骇河大桥悬臂浇筑段梁体顺利合龙。作为全线控制性工程和重难点工程之一,该工程的顺利合龙为高东高速公路项目2020年年底建成通车奠定了坚实的基础。

高东高速公路跨徒骇河大桥全长792m,主跨为70+120+70现浇梁,采用悬灌梁挂篮施工,具有技术含量高,难度系数大等特点。此悬浇段梁体自2019年7月全面展开施工,工期紧、任务重,在确保安全、质量及2020年疫情防控措施到位的前提下,参

建各方科学谋划、精心组织,充分发扬“逢山开路 遇水架桥”的“铁道兵精神”,攻坚克难,担当作为,顺利按照节点要求实现合龙。

据了解,高唐至东阿高速公路项目是山东省“九纵五横一环七连”高速公路网中“纵八”德州-东阿-单县高速公路的重要路段,也是山东省西部经济隆起带、省会城市群经济圈、中原经济区重要的交通基础设施。项目位于聊城市境内,起于高唐县尹集镇西侧青银高速公路,向南经过在平区,终于东阿县南侧接青兰高速。项目采用BOT模式,由中国铁建投资集团高东公司负

责该项目的实施。

项目全线采用四车道高速公路技术标准,设计速度120Km/h,路基宽度27m。设计时速120公里。全线设置互通式立交10座,其中枢纽互通立交3座,一般服务型互通立交7座;服务区2处,匝道收费站7处,建设周期36个月。

截至目前,高唐至东阿高速公路项目路基工程完成91%,桥涵工程完成90%,路面工程已全面展开施工,房建工程全部进入±0以上施工。

中国铁建投资集团高东公司总工程师高岳峰介绍,该项目计划于今年年底通车,项目的建



成对加快推进聊城市“田”字形高速公路网的形成、分流区域交通量,促进区域经济社会发展具有重要意义。(通讯员 常钊)

决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

莘县妹冢镇多措并举扎实开展扶贫验收工作

近日,莘县妹冢镇召开专题会议,组织人员,对标聚焦找差距,全面整改抓落实,让各项问题清零,扎实开展扶贫验收工作。

一是提高思想认识。妹冢镇党委书记安大为对验收工作提出以下要求:第一,帮包干部每周都要去帮包户家中走一走、坐一坐、拉一拉,做到“一问二看三了解”,要问贫困户的生产生活情况;要看房屋、厕所、饮水等硬件是否达到标准;了

解收入情况、医疗教育等政策落实情况、满意度情况;第二,坚持问题导向,扎实开展各项验收工作,健全软、硬、医、养、老、低保等内容的保障体系,将住房、饮水、教育、医疗等与群众生活息息相关的工作抓实抓细,做到普遍问题全面抓,突出问题重点抓。

二是成立验收小组。妹冢镇抽调10名精干力量成立4个扶贫验收工作小组。验收组通过入户走访、查看资料、

现场询问等方式,对每户贫困户的各项资料软件、住房和厕所等硬件等进行逐一检查验收。

三是严格检查、严肃追究。镇纪委对整个验收工作进行严格把关,对验收不合格的,提出整改要求,限期整改,对弄虚作假、走过场的情形,严肃追究相关人员的责任,坚决做到发现一个,整改一个,销号一个,力争让全镇扶贫零问题。

(秦晓丹)

高唐县疫情防控不放松 帮扶助贫不掉线

点种、覆土、盖膜……3月8日上午,摆放着消毒液、洗手液的高唐县固河镇崔堂村崔农蔬菜种植专业合作社育苗温室大棚内,负责人杜曰峰和工人们各司其责,有条不紊地忙碌着。“俺这是在育苗菜苗,合作社一开工,我就有钱挣,并且工资还能天天结,我这一天搞蔬菜育苗就能挣70元左右。”贫困户刘玉霞乐呵呵地说。

连日来,固河镇紧盯当前重点工作,坚持疫情阻击战和脱贫攻坚战两场硬仗一起打,硬起手腕一起抓。广大帮扶干部通过微信、电话等方式,引导群众有序开展春耕和复工复产,进一步巩固脱贫攻坚工作成果。

该镇成立了8个由科级领导、包村干部及帮扶责任人代表为成员的基础数据摸排小组,对贫困户的务工、种植养殖

业发展以及其他财政收入、政策补贴收入、家庭劳动力等情况进行详细的摸排核实。根据摸排信息和巩固提升要求,结合农户发展意愿,由驻村干部、帮扶责任人与农户一起商定最优发现规划,并动员农户及早储备农药、化肥、种子等物资。目前,全镇已有213户贫困户完成了巩固提升的规划制定,并已开始落实。

(郭洪广)

高唐县固河镇创新培训方法,力促贫困户就业

高唐县固河镇工会通过落实贫困劳动力转移就业、创业培训、实用技能培训等帮扶工作,不断创新培训方法,积极拓宽贫困户就业渠道,助力脱贫攻坚。

该镇工会制定了贫困劳动力创业就业培训计划,针对不同类型贫困劳动力特点,分类开展种养及其他实用技术培训,为剩余贫困劳动力提供良好的学习服务平台。今年,在全镇积极开发就业扶贫公

益性援助岗位50个,将建档立卡贫困劳动力纳入村保洁员、邻里护理员等社会服务专岗。同时在8个省定贫困村中选出了24名文化程度较高的贫困劳动力参加了该县职教中心举办的厨师培训班,结业后为他们提供就业岗位。去年以来,该镇工会已推荐和组织贫困劳动力参与各类培训14期680人次,有160余名贫困劳动力上岗。

(郭洪广)

高唐县固河镇举办第一期电商培训班

3月19日下午,一场由山东广电网络有限公司聊城分公司与高唐县固河镇扶贫办联合举办的第一期电商扶贫培训班,在固河镇电子商务大厅举行,该镇建档立卡贫困户代表及有意从事电商行业的村民60余人参加了培训。

本次培训开班,是当地在新形势下为推进精准扶贫收官之年而新开辟的一条致富途径,旨在普及和强化电商知识,推动“互联网+电商”与脱贫攻坚的深度融合,助力贫困群众增收致富,借力电商助推当地经济发展。

培训班上,授课老师结合当前农村电商的发展形势,围绕电子商务基础知识、电子商务操作流程、如何发展农村电子商务等方面进行深入、细致的讲解,并不时穿插经典电商案例,讲得精彩生动、引人入胜。

固河镇是聊城市“蔬菜之乡”及大型中药材种植基地,谷庄千亩梨园远近驰名,西红柿、有机菜花、瓜栝、黄晶梨等农产品量大质优。此次电商培训班的举办,将为当地农产品市场销售插上“互联网+”的翅膀,助力农业增效、农民增收和脱贫攻坚。

(郭洪广)